
Referat af bestyrelsesmøde i Aktivitetshuset Solhjem 3. juni 2024 kl. 19:00 

Mødt var: Elna Jensen (EJ), Erik Andresen (EA), Kim Nygaard Hansen (KN), Jørgen Vendelbo (JV), Martin 
Lilholt Thomsen(MT), Jørgen Holt (JH), Kresten Andersen (KA) 
Fraværende: Joachim Bremer(JB), Karen Hylle(KH), Hanne Vinther (HV) 

 
1: 

 
Velkomst 

 EJ bød velkommen – EJ valgt som ordstyrer, KN valgt som referent.  

 
2: 

 
Godkendelse af referat fra sidste møde. 

 Referat fra møde fra 3. juni 2024 blev godkendt, der var et par bemærkninger, bl.a. at der skulle 
opfølgning på tæppe til elefanten, men det er med på opgavelisten. 

 
3: 

 
Kort status økonomi, drift af huset 

 Saldo på driftskonto er lige nu igen godt kr. 150.000, efter at have været nede og vende på 90000, 
Tilgodehavender lige nu (ca. kr. 50.000) og skyldige beløb godt kr. 10.000, dertil skal afregnes 
moms.  
Vi tegner annonce i 2sogne. ¼ eller ½ side. Og der kommer indlæg og indslag fra SSS og fra 
Solhjem, i det kommende blad, og annoncer vedr. marked og koncert. Vi vil løbende lave artikler 
og indslag. 

 
4: 

 
Arbejdsopgaver 

 Der er forskellige hængepartier, som vi skal tage hånd om.  
Der er tilbud på stabilgrus (kr. 7155 incl. moms) mod nord. EJ tager kontakt til Skjoldager efter de 
store udlejninger i september. KN anfører at det vil være mere fornuftigt at udsætte projektet, 
men at der ønskes stabilgrus er der flertal for, så projektet sættes i værk i oktober. Løsning på 
afskærmning og læ på terrasser udsættes til næste år. 
Jørgen Holt vil tilkalde ekspert til et brandsyn, så hele bygningen er efterset og kontrolleret i 
forhold til den måde vi bruger bygningen på.  
Ved et brandsyn gives der bl.a. vejledning og information om de brandforebyggende regler. Som 
vi tidligere har talt om så er formålet med brandsyn, at forebygge eller formindske faren for brand 
samt at medvirke til at der sikres forsvarlige rednings- og slukningsmuligheder i tilfælde af brand. 
Når alle foranstaltninger er foretaget, skal der afholdes brandøvelse/instruktion for alle relevante 
brugere, så alle er orienteret om betjening af udstyr, evakuering og slukning af evt. ild. 
Se også afsnit om udlejning, der er flere opgaver. 

 
5: 

 
Status Solhjem Sound Society… 

 Der er planlagt en ny eventaften den 12. oktober. Plakat er sendt ud på facebook og billetter sat 
til salg. SSS vil måske også deltage med musik på markedsdagen den 24. august. Klubaftner 
starter op omkring 1. oktober. 

 
6: 

 
Status for Peterspladsen og aftale med kommunen. 

 Der er talt med Hj. Kommune at medlemmerne i Solhjem holder pladsen de næste 5 år, mod at 
kommunen støtter køb af udstyr og giver hjælp til benzin. Der bliver aftalt arbejdsdag den 12. 
august kl. 10 med montering af tæppe på elefant.  
HP-service holder øje med Peterspladsen, og sprøjter og renser for alger og giver dyrene 
imprægnering. Der skal laves en opgørelse af midler brugt til Peterspladsen det seneste år, 
fremsendes til Kirsten Munk vedligeholdelsespulje og Vendsyssel Forsikring, der støtter projektet. 

 
7: 

 
Dato for Sommermarked (og måske festival), … 

 Dagen er fastsat til lørdag den 24. august. ML ser mulighed for musisk underholdning, men det er 
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ikke endeligt fastlagt. MT har lavet ny plakat, der er indrykket i 2 sogne. Plakater og mere er også 
oprettet som begivenhed på FB og begivenhed er oprettet i Kultunaut. Der laves plan for dagen, 
der løbende redigeres og løbende udsendes til alle, ligesom der beskrives på A-team siden. 
Begivenhed oprettes også på ”gratis kultur og oplevelser i Hj.kommune” og f.eks. også på BBG 
o.a. sider. 
Der forventes at opsættes 3 store telte, og evt. mindre telte hvis vejrforholdende tillader det. 

 
8: 

 
Ombygning UH  

 JB og EA håber der er en chance for at få de grå mænd med til det planlagte projekt, som nok 
flyttes til sept./okt. 

 
9: 

 
Udlejning generelt og booking.com? i ledige perioder 

 Udlejning i sommerperioden gået godt, der har været travlt. Sengetøj fra Refina er altafgørende, 
og det fungerer godt med udlejning, sengetøj og rengøring. Stor ros til alle. Vi lukker for 
Booking.com i ugen op til sommermarkedet. Selv om vi godt kan leje mere ud, så er der enighed 
om at stoppe for udlejning udover til medlemmerne der måtte komme. EJ vil planlægge rengøring 
for den kommende tid, når vi kender behovet nærmere. Vi har også store udlejninger i slutningen 
af august og næsten hele september.  
Der er nogle praktiske ting der skal samles op på. Vendelbo nævner f.eks. WC-papir holdere, der 
er håndklædekroge til væggene og andre småting. Vi påtænker også at købe nye duge til stuen, 
og nye badeforhæng. 

 
10: 

 
Fondsansøgninger, og status herpå. 

 NordEnergi-Fonden har bevilget kr. 400.000 til ombygning af overetage og tag, men der skal 
søges andre fonde for at få fuld finansiering. Der er også andre ideer til ansøgninger. Hvordan 
kommer vi videre.? Der var diskussion om forskellige planer. Et mindre projekt, et større projekt. 
Kan vi tage fundraisere ind. Der er også andre projekter på bedding. 
Bl.a. har der tidligere været talt om et projekt der udvikler Gl. Bjergby, det vil indebære at man 
samler kræfterne fra beboerne i Gl. Bjergby, Solhjem og menighedsrådet. Landbrugsjord der i dag 
udlejes til landbrug, kunne fremover udlejes til blomster og natur. EJ vil tage kontakt til 
menighedsrådet(AR) omkring dette. KN er bundet til opgaver omkring drift, udlejning og regnskab 
i august og september. 

  
11: 

 
Evt. 

 Næste best.møder er foreløbig planlagt til at være mandage den 23. sept. og den 4. nov. begge 
dage kl. 19.00. 

 

Referent: Kim Nygaard Hansen 


